



己亥年九月十一  
2019年10月9日  
星期三

电子版:www.zjgrb.com  
电子信箱:zjgrxw@163.com  
国内统一刊号:CN33—0018  
邮发代号:31—2 总第11343号

# 浙江工人日报

倾情关注劳动群体 全心服务工会组织

浙工之家 掌上娘家



浙江省总工会官方微信公众号

社址:杭州市学院路107号 邮编:310012

## 让恶意欠薪者无所遁形

省人社厅发布2019年第三批拖欠工资“黑名单”

**本报讯** 记者羊荣江报道 省人力资源和社会保障厅日前向社会发布了2019年第三批重大劳动保障违法行为典型案例和拖欠工资“黑名单”信息。此举旨在深入推进“浙江无欠薪”行动,依法维护劳动者合法权益,加大对拖欠劳动报酬等违法犯罪行为的惩戒力度。

省人社厅发布的2019年第三批重大劳动保障违法行为典型案例有:

### 罗佳伟拖欠劳动报酬案

2018年1月16日,永嘉县人

力社保局接到投诉,反映罗佳伟无证经营的鞋包加工厂(永嘉县瓯北街道212号)拖欠劳动报酬。经查,罗佳伟拖欠陈某等7人劳动报酬共计4万余元,罗佳伟失联。2018年2月28日,永嘉县人力社保局以涉嫌拒不支付劳动报酬罪将该案移送公安机关。2019年6月24日,永嘉县人民法院判决罗佳伟犯拒不支付劳动报酬罪,判处拘役五个月,并处罚金2000元。目前,罗佳伟已支付劳动报酬1万元,剩余拖欠金额正在法院强制执行中。

### 广州市华宁装饰工程有限公司新昌分公司拖欠劳动报酬案

2019年8月16日,新昌县人力社保局接到投诉,反映广州市华宁装饰工程有限公司新昌分公司拖欠劳动报酬。经查,该单位拖欠陈某等55人劳动报酬共计1141231元,经营者余水峰失联。8月23日,新昌县人力社保局以涉嫌拒不支付劳动报酬罪将该案移送公安机关。

2019年6月24日,永嘉县人民法院判决罗佳伟犯拒不支付劳动报酬罪,判处拘役五个月,并处罚金2000元。目前,罗佳伟已支付劳动报酬1万元,剩余拖欠金额正在法院强制执行中。

### 义乌市旺商宾馆拖欠劳动报酬案

2017年9月27日,义乌市人

力社保局接到投诉,反映义乌市旺商宾馆拖欠劳动报酬。经查,该单位拖欠周某等11人劳动报酬共计150741元,经营者林红伟失联。10月11日,义乌市人力社保局以涉嫌拒不支付劳动报酬罪将该案移交给公安机关。

2019年7月3日,林红伟被公安机关抓获。7月15日,该单位将拖欠的劳动报酬支付完毕。

除以上三起典型案例外,省人社厅还发布了19家单位和个人拖欠工资“黑名单”信息。

杭州富阳家博装饰有限公司、杭州岳城装饰工程有限公司、无锡市德科建

筑安装工程有限公司、浙江中汇建设有限公司、杭州哲敏仓储有限公司、上海先胜室内设计工程有限公司宁波分公司、宁波古方装饰设计工程有限公司、温州市铭大眼镜包装有限公司等在列。

这19家单位中,拖欠劳动者工资最多、人数最多的是杭州大众纸业有限公司,法定代表人丁国金,拖欠王某等261名劳动者工资70.94万元。

个人拖欠则是由瑞安市人力社保局认定的,名叫胡阳春,拖欠王某等12名劳动者工资18.9万元。

## “十一”假期 全省综合交通运输 实现安全高效有序

**本报讯** 记者羊荣江报道 据省交通运输厅消息,“十一”长假,我省综合交通运输实现安全、高效、有序,未发生长时间、大范围交通拥堵,道路运输、水路运输均无旅客滞留情况,全行业无影响社会稳定事件和重大灾害发生。

10月1日0时—10月7日18时,全省高速公路出口总流量约2041万辆次,其中小型客车流量约1783.6万辆次,比去年同期增长21.11%。

国庆期间,全省交通运输系统2.2万余名干部职工放弃休假,坚守岗位,保安全保畅通。

## 德清88岁老翁痴心环保19载

**本报讯** 通讯员小绍兴  
摄影报道 重阳节前夕,德清县乾元镇直街社区88岁环保老人、党员朱天荣,向当地老人们传授如何准确进行垃圾分类,共同呵护美好家园。

荣荣钟表店店主朱天荣受媒体报道启发,从2001年1月开始,大量回收有害的废电池;自掏万元设立全国惟一一个由个体经营者出资的环保奖;贷款近10万元创建环保基金,建立我国第一个民间环保联络站;开通全国第一个民间环保热线电话。

19年来,朱老痴心环保,举办由他拍摄的“目击破坏环境”摄影展,组建“夕阳红环保宣传队”,举办长三角租车环保行,购买用于回收废电池的近万只环保桶放置

在学校、社区和农村……走进学校、企业、政府等教授环保课达上千课次。紧跟环保热点,向人们讲解“五水共治”、垃圾分类等知识,并担任环保监督员。

一分耕耘一分收获。热心环保的朱老喜获第二届爱我中华大家行活动“中华爱国之星”,浙江省“绿色公益使者”等殊荣。

“到目前为止,我颁发了13届‘朱天荣环保奖’,当地2000多名幼儿、学生及成年人获奖,培养了一大批环保卫士。”10月7日,朱老一边翻看他在环保方面的众多荣誉证书,一边自豪地说,“尽管我为环保支出近50万元,但是无怨无悔,仍将一如既往地为环保事业而奋斗!”



10月6日,在德清县乾元镇幸福村,朱天荣(前排右三)向老人们示范垃圾分类。



2001年1月3日,在德清县乾元镇荣荣钟表店,朱天荣(右一)等人以每节1毛钱的价格大量回收废电池,场面很火爆。当天,共回收了8000余节废电池。



朱天荣开心地展示“中华爱国之星”奖牌,这是2001年6月获得的,他是当时获此殊荣者中年龄最大的一位,更是我省唯一获奖者。该活动由中华爱国工程联合会、人民日报、中央电视台等共同举办。

## 抱赤子之心 守家国大义

宁波帮与祖国同行的70年

### 为了新中国的成立

上世纪20年代,中国内忧外患,盛丕华在上海经营的红棉酒家,成为宁波帮聚会议论时局的主要地点,诸多民主人士如黄炎培、陈叔通、包达三等,经常在此聚餐。抗日战争和解放战争时期,各界爱国人士和民主运动的重要人物几乎都到过红棉酒家。郭沫若有一次参加聚餐后,对盛丕华感叹地说:“我在这里才真正闻到民主的空气。”

与此同时,无数宁波人投身革命前线。如沙文汉,不仅在家乡组织农民运动,更活跃于上海,参与领导“文化界救亡协会”,团结各党派人士。1935年,张承宗在上海加入“中华民族武装自卫委员会”,投身抗日救亡运动,并自1947年起任中共上海市地下党市委书记,卓有成效地配合人

民解放军解放和接管上海,为上海的解放和接管作出重要贡献。

为了新中国的事业,朱枫接受党的指示于1949年11月前往台湾执行秘密任务。两个月后,她在台湾的任务圆满完成,即将返回,却遭叛徒出卖,并于1950年6月10日英勇就义。直至半个世纪后,她的骨灰才回到大陆,安葬在家乡海。

1949年10月1日15点,中华人民共和国在北京天安门广场举行开国大典,多位宁波籍人士登上天安门城楼观礼,其中就有盛丕华、包达三、黄延芳、刘良模、林汉达、盛康年等人。

### 建设我们的新中国

新中国成立后,宁波人以无比的热情投身新中国建设,在经济、文化、科研等多个领域取得了令人瞩目的成就。

1950年,潘阿耀在上海慎昌铜厂试制成我国第一根无缝钢管,成为上世纪50年代产业工人先头兵的代表。翁文灏长子翁心源参与第一个五年计划的制定,并担任国家石油工业部基建司总工程师,先后组织了多项油气长输管道储运工程等工作,被誉为“中国输油第一人”。

1962年,中国电影界票选出一批“新中国人民演员”,宁波籍演员王丹凤入选。王丹凤曾在电影《护士日记》里扮演一位新时代女性,为建设祖国投身边疆。其间,她所演唱的电影插曲《小燕子》,成为一个时代的精神记忆。

在上世纪五六十年代,西方敌对势力对新中国实施“禁运”,导致国家财政困难、外汇奇缺,时任中国首家外贸专业公司——中国进口公司经理的卢绪章,在世界穿梭,调查市场、谈判合同,促

成了中日贸易协议的签订、中古建交以及第一届广交会的举办。

同样,在这段以奇迹般速度发展“两弹一星”的时代,许多宁波科学家投身一线,留下了自己的名字:胡思得、毛用泽、周永茂、阮可强等。

### 昂首走进新时代

这是一个群星璀璨的新时代。我们耳熟能详的无数宁波帮巨擘,正是在这个时代义无反顾、不求回报地投身国家建设,并为香港回归、澳门回归、两岸交流等做出了不可磨灭的历史功绩。

1984年12月19日,中英联合声明在北京签署,宁波帮人士包玉刚、安子介等出席观礼。王宽诚、安子介、董建华等参加了香港基本法咨询委员会工作,安子介、包玉刚等参加了基本法的起草。(下转第4版)

恶劣情况。订立《禁止蒙面规例》的目的是协助警方执法,以及避免人们,特别是年轻人,以为蒙面之后就无人能辨别他们的身份而罔顾法纪,作出违法行。

林郑月娥强调,无论任何人,尤其是外国人士,要评论香港现在的情况,首先要客观地看事情,第二是要认清事件的本质,第三希望他们有一颗同理心,香港发生的事情要是在其国家发生,他们会采取什么行动。

他们不能恶意批评香港,或者为香港的暴力示威者撑腰,说这是和平表达诉求的自由,这是不负责任的评论。

88851111

沟通热线



电话银行:95588  
网址:WWW ICBC COM CN



客户服务热线:95533 网址: www ccb com



客服热线:95599 www abchina com



客服热线:95599 www cmcb com